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SORU KAĞIDINA İLİŞKİN AÇIKLAMA VE TANIMLAR

Ülkemizde, devlet yolu, il yolu ve otoyol uzunluklarına ait istatistikler Karayolları Genel Müdürlüğünce, köy yolu ve kent içi yol uzunluklarına ait istatistikler ise Genel Müdürlüğümüz tarafından derlenmektedir. Kent içi yol uzunluklarına ilişkin uluslararası karşılaştırmalara imkan sağlayacak; sokak, cadde, bulvar gibi yol türlerine ait istatistikler 2013 yılından bu yana Genel Müdürlüğümüzce derlenmektedir. Ayrıca, bu formla bisiklet yolu ve raylı sistem hat uzunluklarına ait verilerin de derlenmesi amaçlanmaktadır.
6360 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanun ile belde belediyeleri ile köy tüzel kişiliği kaldırılarak mahalle statüsüne dönüşen mülga il özel idaresi yol ağında bulunan yollar ile 3194 sayılı İmar Kanununun 8 inci maddesinin “ğ” fıkrasına göre büyükşehir belediyesi sınırının il sınırı olması nedeniyle mahalleye dönüşen, nüfusu 5.000’in altında kalan ve kırsal yerleşim özelliği devam eden yerlerdeki uygulamalar, büyükşehir belediye meclisince aksine bir karar alınmadıkça, uygulama imar planı yapılıncaya kadar 27 nci madde hükümlerine göre iş ve işlemlerin yürütüldüğü mahallelerin il, ilçe merkezleri ile devlet, il yoluna en uygun güzergâhla ulaşımını sağlayan yolların kent içi yol tanımlamasına uymadığı bu tür yolların kırsal nitelikte olması sebebiyle kent içi yol tanımı dışında kırsal yol tanımı yapılmıştır.
Büyükşehir belediyesi ile büyükşehir ilçe belediyelerinin değişen görev tanımları ile birlikte hizmet götürdükleri yol ağının her ilçe içerisinde büyükşehir ve ilçe belediyesi yol ayrımının yapılmasına ve mülga il özel idaresinden devredilen ve görev tanımı olarak büyükşehir ve büyükşehir ilçe belediyesi görev alanına giren bölümlerinin ayrımının kırsal yol tanımı altında derlenen bilgilerine Bakanlıktan yapılacak olan belediyelerin merkezi bütçeden pay dağıtımında kullanılmak üzere ihtiyaç duyulmaktadır. 
Bu kapsamda belediyelerin merkezi bütçeden alacağı payların dağıtım hesabında bir kriter olarak kullanılması planlanan kent içi yollar sayısal olarak kontrol edileceğinden tablolar doldurulurken gerekli hassasiyetin gösterilmesi gerekmektedir. 
Kent içi Yolların Sayısal Verileri:


Belediyenizce gerçekleştirilen sayısallaştırma çalışmaları kapsamında üretilen sayısal kent içi yol verilerinin öz nitelikleri ile birlikte (tercihen .shp formatında, dönüştürülememesi halinde dxf, dwg formatlarında) hazırlanarak mail ortamında  yerelidare@icisleri.gov.tr adresine, cd ortamında Bakanlığımıza gönderilmesi gerekmektedir.
TANIMLAR:
Belediye kent içi yol: İl özel idaresi ve/veya Karayolları Genel Müdürlüğü sorumluluğu dışında kalan; belediye meclisince alınan karara göre büyükşehir veya büyükşehir ilçe belediyesinin imar planına göre açılmış bulvar, cadde ve sokak ayrımında yapımı ve bakımından sorumlu olduğu yol ağıdır. 
Bulvar: Yerleşim yeri içindeki geniş, trafikte gidiş geliş yönleri ayrılmış cadde.

Cadde: Yerleşim yeri içindeki geniş ve uzunca sokak.
Sokak: Bir veya iki tarafına binaların sıralandığı, yayaların ve/veya araçların geçmesi için ayrılan, başı ve sonu belirli bir yol.

Ham: Toprak yüzeyin dozer ya da greyder gibi iş makineleriyle yol haline getirilmiş ve silindirler yardımıyla sıkıştırılmış toprak yoldur.

Asfalt Yol: Sathi kaplama veya Bitümlü Sıcak Karışım (BSK) olan üst yapı kaplamalı yol türüdür.
Sathi Kaplama Asfalt Yol: Ham petrolden elde edilen zift ve çakıl taşlarının (mıcır) karışımıyla elde edilen asfalt malzemesi kullanılarak yüzeyi kaplanmış ve sıkıştırılarak düzeltilmiş yoldur.

Bitümlü Sıcak Karışım (BSK): Asfalt üretim plentinde yaklaşık 150-160 dereceye kadar ısıtılarak kurutulmuş agrega ile aynı derecede ısıtılmış bitümün uygun olarak karıştırılmasıyla elde edilen asfalt tabaka cinsidir.
Stabilize: Dolgusu yapılmış, temel malzemesi  (mıcır) serilmiş ve sıkıştırılmış, üzerinde herhangi bir kaplama olmayan (beton parke-asfalt-doğal taş vb.) yoldur.

Beton: Çimentonun mıcır ya da kum ile karıştırılmasıyla oluşturulmuş harçla yüzeyi düzeltilmiş yola beton yol denir, bazen bağlayıcı malzeme olarak demir de kullanılır.

Parke: Belirli şekillerde kesilmiş taş ya da kalıplar halinde betondan hazırlanmış taşlarla döşenen yoldur.

Kırma Taş: Mıcırdan daha iri parça taşların döküldüğü ve silindirle düzeltildiği yoldur.
Büyükşehir Belediye Kırsal Yol: 6360 sayılı Kanun ile büyükşehir belediyesi bulunan illerde tüzel kişiliği kaldırılarak mahalle dönüştürülen mülga il özel idaresi sorumluluğundaki birinci derece öncelikli mahalle (köy) yolları ve mahalle (köy) içi grup yolları ile 3194 sayılı İmar Kanununun 8 inci maddesinin “ğ” fıkrasına göre büyükşehir belediyesi sınırının il sınırı olması nedeniyle mahalleye dönüşen, nüfusu 5.000’in altında kalan ve kırsal yerleşim özelliği devam eden yerlerdeki uygulamalar, büyükşehir belediye meclisince aksine bir karar alınmadıkça, uygulama imar planı yapılıncaya kadar 27 nci madde hükümlerine göre iş ve işlemlerin yürütüldüğü mahallelerin il, ilçe merkezleri ile devlet, il yoluna en uygun güzergâhla ulaşımını sağlayan yollardır. Buna göre aşağıdaki yollar büyükşehir belediye kırsal yol kapsamına girer.
    

a) Grup mahalle (köy) yolu,
    
b) Münferit mahalle (köy) yolu olup;
         - Mahalleyi (köy) il, ilçe ve merkezlerine bağlayan yol,
         - Mahalleyi (köy) grup mahalle (köy) yoluna, il ve devlet yoluna bağlayan yol,
         - Bağlısını, Mahalle (köy) merkezine bağlayan yol,
   c) Tarla içi yollar kapsam dışıdır.
Büyükşehir İlçe Belediyesi Kırsal Yol: 6360 sayılı Kanun ile büyükşehir belediyesi bulunan illerde tüzel kişiliği kaldırılarak mahalle dönüştürülen mülga il özel idaresi sorumluluğundaki ikinci derece öncelikli mahalle (köy) yolları ve mahalle (köy) içi yolları ile 3194 sayılı İmar Kanununun 8 inci maddesinin “ğ” fıkrasına göre büyükşehir belediyesi sınırının il sınırı olması nedeniyle mahalleye dönüşen, nüfusu 5.000’in altında kalan ve kırsal yerleşim özelliği devam eden yerlerdeki uygulamalar, büyükşehir belediye meclisince aksine bir karar alınmadıkça, uygulama imar planı yapılıncaya kadar 27 nci madde hükümlerine göre iş ve işlemlerin yürütüldüğü mahallelerin ana ulaşım yolu dışında, birden fazla bağlantı yolu ile diğer bir mahalleye, grup mahalle yoluna, devlet ve il yoluna bağlayan yollardır. 
a)
Grup mahalle (köy) yolu dışında kalan, mahalleyi (köyü) başka bir mahalleye (köye) alternatif yol ile bağlayan yol,
b)
Farklı mahallelerin (köy) bağlılarını birbirine bağlayan yol,
c)
Bağlısını, mahalleye (köye) (birinci derece öncelikli yol dışında) birden fazla yol ile bağlayan yol

d) Mahallenin (Köyün), farklı güzergâhtaki bağlılarını birbirine bağlayan yol
e) Tarla içi yollar kapsam dışıdır.
Mahalle (Köy) İçi Yol: Mahallenin giriş ve çıkışını sağlayan ana ulaşım yolunun uzantısı niteliğinde yollar ile mahalledeki evlerinden mahallenin meydanı, konağı, sağlık ocağı, okulu ve camisi gibi ortak kullanım alanlarına ulaşımı sağlayan mevcutta en çok kullanılan yolu ifade eder.
Raylı sistem hat uzunluğu: Belediye sınırları içerisinde bulunan metro ve hafif raylı sistemleri ifade eder.

Bisiklet yolu uzunluğu: Belediye sınırları içerisinde bulunan, şeritlerle ayrılmış,  bisiklet işaretlerine yer verilmiş yoldur. 
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Bu soru kağıdı  Ülkemizde kentsel ulaşım ağı içerisinde olan yol türlerine (bulvar, cadde, sokak ve kırsal yol)  ilişkin istatistiklerin derlenmesi amacıyla hazırlanmıştır.








